

內地整治網上投資諮詢活動

香港文匯報訊 有消息指，中國證監會近日發文規範網上平台的金融投資諮詢活動，要求各證券期貨經營機構與互聯網企業合作開展業務情況進行全面自查整改；同時，審查互聯網企業跨界開展金融活動，6月24日前交報告。有法律界人士指出，此舉表明監管層已經意識到互聯網諮詢業務中存在的問題，並且表明了態度。

據《21世紀經濟報導》獲得的一份「江蘇證監局關於證券期貨經營機構與互聯網企業合作開展業務自查整改的通知」表明，根據證監會有關監管要求，進一步規範江蘇轄區證券期貨經營機構與互聯網企業合作開展業務行為，該局要求各證券期貨經營機構與互聯網企業合作開展業務情況進行全面自查整改。

提供投顧平台須證監批准

當中，互聯網諮詢業務為整治工作重點之一。通知提供互聯網投顧平台的機構有義務對通過其平台開展投顧顧問服務人員的資質進行審核；提供投顧平台需要取得證監會許可，未經證監會許可開展此類業務屬於非法經營證券業務的活動。

有互聯網金融公司人士指，「鑒於

智能投顧也是投顧行為，按照文件精神，智能投顧也需要有經過證監會批准的諮詢業務資質才能從事該業務。」但在監管趨嚴的背景下，要獲得證券投資諮詢牌照並不是一件容易的事情。

目前，租借一個牌照一年的價格都在1,000萬至2,000萬元人民幣之間，自行申請牌照將更難。在P2P監管趨緊及業務受限的大背景下，不少平台紛紛嘗試轉型，智能投顧平台成為一個重要的方向。今年以來，智能投顧領域成為了炙手可熱的投資領域，包括平安、京東、宜信、百度等都涉足該領域。據網貸之家不完全統計，目前自稱自己具有「智能投顧」功能或者正在研發「智能投顧」功能的理財平台已經超過20家，並且還有平台在陸續加入。

大成律師事務所互金委員會副主任

肖胤律師認為，智能投顧本質上屬於證券投資顧問業務。真正的智能投顧將大數據、人工智能等計算機技術與科學技術引入證券投資顧問業務營銷，但其沒有改變我國法律範疇內證券投資顧問業務的本質，應當受到《證券投資顧問業務暫行規定》等國家規定管轄。對照《暫行規定》而言，智能投顧業務如果有涉及證監會管轄範圍內的產品的話，那麼其合規性存在問題。

網上賣基金亦在整治範圍

除了嚴查互聯網諮詢業務以外，此次清查亦劍指互聯網企業跨界開展金融活



證監會近日發文規範網上平台的金融投資諮詢活動。

資料圖片
動，進行監管套利。其中，互聯網銷售基金亦是整治工作重點。據和訊網報道，「通知」稱，未取得基金銷售業務資格的互聯網機構，不得擅自辦理基金銷售業務或者辦理基金銷售相關業務，並收取以基金交易為基礎的相關佣金。互聯網機構自行製作基金宣傳推介材料，或者基金宣傳推介材料未報證監會派出機構備案亦被納入清查範圍。

證監會收緊智能投顧業務

- 提供互聯網投顧平台的機構有義務對通過其平台開展投顧顧問服務人員的資質進行審核
- 提供投顧平台需取得證監會許可
- 未經證監會許可開展此類業務屬於非法經營證券業務

中證監調查興證

香港文匯報訊 興業證券(601377.SS)昨公告稱，公司周日收到中證監相關通知，因公司涉嫌未按規定履行法定職責，中證監決定對該公司立案調查。公告未解釋被調查的具體原因。此前暴露的欣泰電氣(300372.SZ)欺詐發行案中，興業證券為欣泰電氣的主承銷商和保薦人。興業證券公告稱，公司將全面配合監管部門的調查工作，同時嚴格按照監管要求履行信息披露義務，目前公司的經營情況正常。欣泰電氣6月初公告稱，收到中證監《行政處罰和市場禁入事先告知書》，因公司涉嫌欺詐發行及信息披露違法違規，中證監擬對欣泰電氣及相關責任人作出行政處罰和市場禁入措施。

根據相關規定，若上市公司確認存在欺詐發行、重大信息披露違法等情形，該公司股票將被深交所暫停上市。那樣，欣泰電氣有望成為創業板第一家退市的上市公司，更將成為中國證券市場第一家因欺詐發行被退市的上市公司。

滬今年擬在自貿區向全球發債

香港文匯報訊 上海市金融服務辦公室主任鄭楊表示，要推動上海的金融服務業對符合條件的民營資本開放，支持符合條件的民營資本依法設立民營銀行、金融租賃公司、財務公司、金融消費公司等，亦在爭取自貿區內金融融合企業外資比例可以突破現有政策上限。他透露，上海計劃在上海自貿區向全球發行人幣債券，並爭取年內推出自貿區金融對外開放的負面清單。

推金融業對外開放負面清單

鄭楊昨天出席陸家嘴論壇時談到，上海自貿區裡

面發展債券市場也是應有之意，上海今年要發綠色債、市政債，都希望在自貿區向全球發債，估計在自貿區發債各方面都比較支持。路透社引述他的話稱：「我們要把有關的制度、有關的規則安排做得更加好一些。」

同樣出席活動的交通銀行(3328)董事長牛錫明亦在會上表示，人民幣國際化不能沒有債券市場的支撐。今後在開放過程中，是不是能夠把人民幣債券市場建設，特別是在上海自貿區人民幣離岸市場發行債券的問題，作為一個選項，在不久的將來把這個目標實現。

傳保監會調查非法賣境外保單

香港文匯報訊 內地《21世紀經濟報導》昨日報道指，內地保監會、北京保監局已於近日赴信誠人壽、招商信諾、中美聯泰大都會、友邦保險北京分公司，以及大童保險銷售服務有限公司、明亞保險經紀有限公司等調研「北京地區非法銷售境外保險產品情況」。受消息影響，友邦保險(1299)昨收跌3.644%，報44.95港元。

報道引述知情人士透露，「此次調研的目的是了解北京地區非法推銷、銷售境外(主要是香港地區)保險產品情況，聽取打擊非法銷售境外保險產品行為的監管建議、意見。上述調研對象為定位於高端客戶的外資人身險公司和可能了解相關情況的保險公司、保險中介機構、保險代理人。」目前，一些保險公司或與之合作的保險代理機構、保險代理人存在「境內簽單、境外承保」、「境內介紹、境外簽單、境外承保」等現象，構成了境內銷售境外保險產品的行為，違反

《保險法》相關規定。

據了解，此次調研內容包括保險公司或與之合作的保險代理機構、保險代理人是否存在推銷、銷售境外保險產品行為；其他諮詢、理財、保險中介機構等接受境外保險機構委託，在北京地區宣傳、銷售境外保險產品的情況等。

首季訪港新購保費132億

此外，北京地區每年由境內機構或人員介紹赴境外購買保險產品的金額；北京地區代理境外保險產品的主要機構或人員名單；境內機構或個人因推介境外保險產品而獲得的報酬情況，包括支付比例、金額、支付方式及名目等；對當前打擊非法銷售境外保險產品行為存在



的主要困難及監管意見、建議等也是此次調研的重要內容。

香港保險業監理處早前的公佈顯示，今年首季，內地訪客新購買的保單保費132億港元，按年大增93.48%，同期香港直接個人壽業務的新增總保費為385.45億港元，同比增6.01%。首季內地訪客的新增直接個人壽業務保費佔香港個人壽業務新增總保費的比重已高達34.18%，無論新保單保費及佔香港個人壽業務新增總保費的比重均創新高。

川首家民營銀行「希望銀行」獲批

香港文匯報訊(記者 李兵 成都報道)由新希望集團、四川銀米科技、成都紅旗連鎖三大股東，及其他5家優質四川名企聯合申請籌辦的民營銀行四川希望銀行，昨日正式獲得中銀監批覆籌建，成為四川省首家、全國第7家民營銀行。四川希望銀行註冊資本30億元人民幣，新希望集團、小米科技、紅旗連鎖三大主發起人分別認購總股本30%、29.5%和

線上線下融合發展

紅旗連鎖公告指出，根據發起人之間約定，自入股之日起5年內不轉讓所持四川希望銀行股份，3年內若監管指標不達標就不分紅；未來需要持續補充該行的資本，以確保四川希望銀行資本充足率等監管指標符合監管要求。如果無法正常履行上述承諾，則自願放棄優先認購權，支持其他股東注資或引入新股東等。

市場定位，以「移動互聯」為特定戰略

四川希望銀行將以「普惠補位」為市場定位，以「移動互聯」為特定戰略，充分利用發起人在產業資源的優勢、互聯網技術和產業鏈優勢，使普惠金融服務隨時隨地觸手可及。同時，融合線上與線下應用需求，重點為廣大消費者、小微企業和「三農」提供差異化、智能化的金融產品，構建和完善普惠金融體系。

滴滴獲中人壽6億美元戰略投資

香港文匯報訊(記者 馬琳 北京報道)繼去年投資Uber之後，中國人壽再投資滴滴出行。滴滴出行宣佈獲得中國人壽6億美元戰略投資，其中包括3億美元股權投資及20億元人民幣的長期債權投資。同時，雙方未來還將圍繞「互聯網+金融」展開全方位合作。

積極發展「互聯網+金融」

除資本層面的合作之外，中國人壽還將與滴滴出行在保險、綜合金融服務、市場開發、企業用車等方面進行業務模式創新探索，打造更安全與多元的移動出行金融生態。此外，雙方還將共同探索境內外移

動出行及相關領域的投資機會。

據了解，在中國人壽加入之前，滴滴出行本輪投資方還包括蘋果公司、阿里巴巴集團、螞蟻金服等。其中，蘋果公司以10億美元投資，成為滴滴迄今為止單筆最大投資，阿里巴巴集團及螞蟻金服分別以2億美元加入本輪融資。目前滴滴出行有3億註冊用戶，近1,500萬名註冊司機，服務涵蓋出租車、專車、快車、順風車、代駕、巴士、試駕等多個垂直領域，2015年共完成14.3億訂單。

中國外匯交易中心籌設倫紐分支

香港文匯報訊 隨着人民幣國際化的推進，中國外匯交易中心也開始籌劃在海外佈局。外匯交易中心昨日透露，正積極籌備在倫敦、紐約等主要國際金融中心設立分支機構。

構入市交易服務，推動交易時間繼續向「7×24」小時目標邁進，加快推進技術網絡與服務的國際化，在人民幣國際化的過程中，把交易中心建成「全球人民幣及相關產品交易主平台和定價中心」。

「倫通」的可行性研究，探索兩國投資者在人民幣資本項下尚未完全開放的情況下，互相投資A股和倫敦股票的渠道。

目前倫敦已成為香港以外最大的人幣離岸結算中心，而且倫敦證券交易所與上海證交所正推進「滬

端午假期成交回落 價格指數小幅下跌



「中國·柯橋紡織指數」20160613期紡織品價格指數收報於103.88點，環比下跌0.53%，較年初下跌0.18%，同比上漲0.82%。

中國輕紡城端午假期成交回落，其中：原料市場行情小幅下跌，坯布市場價明顯回落，服裝面料市場布匹量價齊跌，家紡類面成交價量微勢回升，輔料行情小幅下跌。

一、原料行情小幅下跌，滌綸微漲氣滌綸弱勢延續
據監測，本期原料價格指數收報於80.03點，環比下跌0.22%，較年初下跌0.35%，同比下跌4.88%。

1、聚脂原料行情平穩，滌綸行情震盪調整
本期滌綸原料價格指數微幅上漲，近期滌綸長絲市場行情本處在震盪調整之中，因下游織造、加彈採購滌綸長絲依然謹慎，採購出現量減少現象，聚脂原料市場庫存壓力仍存；但受PTA反彈，滌綸長絲氣氛出現好轉，POY聚脂工廠產量增加，FDY的市場行情有所好轉，受減產影響，市場報價穩定，個別價格小幅上調，市場成交有所回升。大有光絲價格略穩，細旦絲行情平穩。DTY市場報價小幅上調，廠家以出貨為主；DTY多孬行情平穩。上海聚脂原料行情震盪為主，現華東地區PTA現貨主流4600元/噸，MEG主流5000元/噸左右，聚脂切片市場行情中小幅提振，聚脂切片江浙地區半光切片現金或三月承兌5950—6050元/噸左右。

2、錦綸止跌趨穩企穩，氨綸市場弱勢延續
國內純苯市場主流價在4900—4980元/噸左右，上游原料市場整理，下游需求一般，已內股股、錦綸切市場以穩為主；錦綸市場貨源充裕，價格目前止跌企穩居多。華東港口地區丙綸現貨價格小漲，報價在9050元/噸左右，實單商談為主，目前廠家裝運0成左右運行，庫存偏低；腈綸短纖價格基本企穩，主流報價在12487.50元/噸。目前國內氨綸市場弱勢延續，下游需求萎縮，織造廠家開工不足，氨綸廠家在庫存壓力下延續讓利銷售，市場成交重心低位整理。

二、坯布行情明顯回落，價格指數環比下跌
據監測，本期坯布價格指數收報於117.80點，環比下跌1.63%，年初上漲0.98%，同比上漲14.81%。

本期坯布類價格指數環比下跌，整體坯布行情較前期明顯回落。其中：化學纖維坯布現貨成交和下游單明顯回落，價格指數跌幅較大，滌綸紗坯布、滌綸紡坯布、滌綸縐紗坯布、滌綸麻紗坯布、滌綸色丁坯布、滌綸帆布坯布和滌綸針織坯布成交價明顯回落；混紡纖維坯布需求環比回落，價格指數呈一定幅度下跌走勢；T/C滌棉紗坯布、T/R滌粘仿毛坯布、錦棉坯布、錦粘坯布、滌麻坯布、滌棉麻坯布市場成交量環比下降；拉動坯布類總體價格指數環比下跌。

三、服裝面料銷售回落，價格指數小幅下跌
據監測，本期服裝面料價格指數收報於116.10點，環比下跌0.30%，較年初下跌0.79%，同比下跌1.44%。

發佈單位：中華人民共和國商務部 編制單位：中國輕紡城建設管理委員會 「中國·柯橋紡織指數」編制辦公室

中文網址：http://www.kqindex.gov.cn/ 英文網址：http://en.kqindex.gov.cn/ 電話：0575-84125158 聯繫人：謝軀勇 傅真：0575-84785651

國際紡織時尚之都 現代商貿休閒之城

中國輕紡城歡迎您!

中國·柯橋紡織指數

20160613期 價格指數評析